

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Félévre . . . 6 kor. — fl.	Félévre . . . 9 kor. — fl.
Negyedévre. 3 kor. — fl.	Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK

A szerb patriarka betegsége.

Budapest, január 5. A szerb patriarka betegségéről terjesztett hírekkel szemben most a patriarka udvari orvosa is kijelentette, hogy a patriarka nemcsak a legjobb egészségnek örvend, de munkakedve fiatalos erőről tanuszkodik.

Chamberlain a búrok között.

Charlestown, január 4. Chamberlain gyarmatügyi miniszter ma különvonattal ideérkezett. Milner kormányzó üdvözölte megérkezésekor, a ki szintén vonatra szállt és a miniszterrel együtt Pretóriába utazott.

Pretoria, január 4. Chamberlain ma éjszaka ideérkezett. A pályaudvaron nagy közönség várta, mely nagy ovációban részesítette.

A szász király állapota.

Drezda, január 4. A királynak tegnap este óta nincs láza. Éjjeli nyugalmát többször megzavarta ugyan a köhögés, de azért néhány órát nyugodtan aludt. Étvágya lassanként javult. Szívének működése is erősebb.

Záporosó Budapesten.

Budapest, január 4. Este hét óra-kor hatalmas záporosó kerekedett, mely csaknem másfél órát tartott.

Elfoglalt vámhivatal.

La-Guayra, január 4. A német csapatok ma reggel elfoglalták a puertocabellói vámhivatalt anélkül, hogy ellentállottak volna.

Bucsulakoma.

Páris, január 4. Gróf Wolkenstein osztrák magyar nagykövet elnöksége alatt tegnap este bucsulakomát rendeztek a belgrádi követté kinevezett Dauba követségi tanácsos tiszteletére. A lakomán az osztrák-magyar koloniának számos tagja volt jelen.

Háboru készül.

Madrid, január 4. Silvela miniszterelnök bejelentette a királynak, hogy a szultán folytatja hadi készülődéseit. Útközet várható. Az Izabella czirkálóhajó parancsnoka értesítette a hadi tengerészeti minisztert, hogy a szultánt még folyton ostromolják.

A hógörgeteg áldozatai.

Budapest, január 4. Tordáról jelentik, hogy Liptó község határában a minap egy hógörgeteg maga alá temette Tutura Péter gazdát és 16 éves fiát, akik a határban levő forráshoz hajtották négy ökrüket. A község lakosai ásókkal, kapákkal 100-ával siettek a szerencsétlenség színhelyére és két nap, két éjjel ásták a félkilométernyi vonalon elterülő törmelékeket, míg végre megtalálták a két ember holtestét, az ökrök is megdöglöttek.

Vivó akadémia.

Budapest, január 4. Az eddig évenként megtartott vivó akadémia, melyet az idén február 28-án rendeznek a Vigadó nagytermében, a szokottnál érdekesebbnek ígérkezik. A külföld legjelesebb amatőrjai felszólítást kaptak, melyet Olaszország több ismert vivója is elfogadott s így alkalmunk lesz az olasz módszert követő magyar vivóink és az olasz amatőrök vivása közt párhuzamot vonni.

Rablók az adóhivatalban.

Batum, január 4. Potiban néhány rabló betört az adóhivatalba, ott néhány vaktöltéssel zavart támasztottak és azt arra használták fel, hogy 30000 rubelt elraboltak, azután az öröktől üldözve futásnak eredtek. Az egyik rablót az örök agyonlőtték, egyet pedig megsebesítettek.

Bujdosó bolgár bandák.

Konstantinápoly, január 4. Macedóniában úgy látszik, még több kis bolgár banda bujdosik. A portá környezetéből érkező hírek szerint a napokban Orchozzában egy kilencz emberből álló banda, a mely ott elrejtőzött az ellene kiküldött katonák elől, Köprülü felé menekült.

Milliomos és munkásleány.

— Fővárosi tudósítónktól. —

New-York Herald egy chicágói távirata jelenti, hogy Earleton William Charles indianai nagy vállalkozó, többszörös milliomos egy szállodában öngyilkossá lett.

Az amerikai lapok szerint a következő szerelemi történet képezi hátterét a szomorú esetnek.

Earleton, a kinek nagy vashámorai vannak, az elmúlt év december havában megjelent munkásai között és azok sorában egy rendkívül szép leányt pillantott meg. Egy pillanat elég volt neki, hogy ebbe a szép leányba beleszeressen. Azonnal megtudta, hogy a leány egy hámori munkásnak a leánya.

A leány atyja skót származásu ember, a ki egy évtized óta volt alkalmazva a milliomosnál.

Earleton 32 éves, fiatal, csinos külsejű ember, a ki mindennek inkább, mint vállalkozónak született. Roppant nagy vagyonát atyjától örökölte, a ki nemrégiben hirtelen meghalt.

A váratlanul ily nagy vagyonba csepett, inkább művészettel és tudománnyal foglalkozó ifju nem jól érezte magát új helyzetében. De hát bele kellett törődnie. Az üzlethez nagyon kevés köze volt, mert azt atyjának egy régi hű embere vezette tovább. Ez ügyelt fel minden vagyonára.

Eznek kívánságára látogatta meg sorra gyártelepeit, vashámorait stb., hogy a munkások is megismerjék az új gazdát.

Igy került arra a elepre is, a hol a szép munkásleányt meglátta.

A leány alig volt 17 éves és menyasszonya volt egy munkásnak. Ez azonban nem akadályozta meg a fiatal milliomost, hogy próbát ne tegyen. Magához is hívatta a leány atyját és minden bevezetés nélkül így szólította meg az előtte hajlongó öreg embert:

— Megszerettem a maga leányát. Feleségül akarom venni. Ide adja hozzám? Az öreg munkás persze nem hitt a füleinek, annyira meg volt lepve.

A fiatal gyárosnak ismételnie kellett kérését, mire az öreg természetesen ezer örömmel beleegyezett.

Egy óra múlva már az egész telepen tudta mindenki, hogy micsoda óriási szerencse érte egy munkás leányát, a telep legszebb leányát, a kit mindenki szeretett.

A gyáros magához hozatta leány a vőlegényét is, a kinek ezt mondotta:

— A menyasszonyodat halálosan megszerettem, feleségül akarom venni. Tudom, hogy fájdalmat okozok neked, de kárpotolni foglak érte. Mától fogva kinevezlek a gyártelep vezetőjévé 40,000 dollár évi fizetéssel. Elfogadod?

Mayering Gyula

kézmű- rövidáru-kereskedése Debreczenben, főter, kistemplommal szemben. Az idény előrehaladottsága miatt, üzletemben levő összes készletemet rendkívüli olcsó áron, vagyis: **Gyári beszerzési áron** bánom. Kiváló tisztelettel: MÁYERING GYULA

Egyébb árucikkeim is szállított árban.

A szegény ördög persze elfogadta az ajánlatot, annyival inkább, mert mindenki unszolta rá.

Igy lett aztán a szép munkásleányból milliomos menyasszonya.

December 23-án kellett volna megtörténnie az esküvőnek Chikágóban.

A milliomos ugyanis nagy fényvel akarta megülni lakodalmát és erre a célra egy elsőrangú szállodát bérelt ki.

Az esküvő előtt egy nappal azonban a leány nyomtalanul eltűnt.

A milliomosnak egy levelet hagyott hátra, amely így hangzik:

„Bocsásson meg családom jóltevője, hogy fájdalmat okozok Önnek, de nem tehetek egyebet. Fénybe, gazdagságba akar vinni, boldoggá akar tenni.

Boldoggá azonban a fény, pompa és gazdagság nem tehet. Boldoggá csak a szerelem tehet.

Én pedig nem szeretem, mert szívem régóta másé.

De meg megcsalni sem akarom. Ha szeretném is, nem lehetnék neje, mert első világháború voltam, még esküvőnk előtt és ennek következményei lesznek. Én elbujdosom, követem kedvesem, aki nőül fog venni valahol. Mire e sorokat megkapja, már felesége leszek. Felejtsem el, ön gazdag és szép. Kap nálamnál százszorta szebb és műveltebb feleséget, ki szeretni fogja, míg én az ön oldala mellett az egész életem át hideg lettem volna. Isten önnel, az önt mindig tisztelő menyasszonya.

Ez a levél vitte a fiatal embert az öngyilkosságra. Miután meggyőződött arról, nem akart tovább élni és morfiummal megölte magát.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ 448 vád egy takarékpénztár ellen. (Fővárosi tudósítónktól.) A midőn 1895-ben az apátfalvi takarékpénztár és hitelszövetkezetnél a pénztárnok meghalt, az ujonnan kinevezett pénztárnok, Korhac Celesztin, csak pontos leltár mellett volt hajlandó új tisztségét elfoglalni. Ő maga készítette el a leltárt, de abban rendetlenséget találván, jelentést tett az igazgatóságnak, mely után Kornis Vilmos könyvelő 230 napon át tartott vizsgálat után 30.000 korona hiányt állapított meg. Az egyik szövetkezeti tag, Grosz Mór, a törvényes három napon belül bünvádi feljelentést tett az intézet vezérigazgatója Sümegi István, pénztárnoka: Korhac Celesztin és könyvelője Koller János ellen. A feljelentés folytán hónapokon át vizsgálták az ügyet a helyszínen, kiballgattak csaknem ötszáz tanut, egyidejűleg pedig Gal és Csányi törvényszéki szakértők vizsgálták a könyveket, tételről-tételre az intézet megállapításától kezdve. Mindez éveken át tartott, míg végre 1900. év elején a szegedi kir. ügyészség benyújthatta vádiratát, melyben terhelteket 286 rendbeli sikasztással 273 rendbeli minősített okirathamítással és három rendbeli csalással vádolta. — A főtárgyalásra 393 tanut idéztek be. A vádhatóság ellen kifogásokat adtak be a terheltek és pedig eredménytelenül, mert a vádtanács elfogadta a védők azon álláspontját, hogy a bünvádi perrendtartás és a kereskedelmi törvény értelmében a szövetkezet egyes tagjai nincsenek jogosítva a szövetkezet alkalmazottjai ellen bünvádi feljelentést tenni, mert az összes jogsíkat a kereskedelmi törvény kimerítőleg felsorolja, ezek között pedig a magánvád képviselésének joga elő nem fordul, a bünvádi perrendtartás pedig szintén nem jogosítja föl erre a szövetkezeti tagokat, másrészt a vádirat nem tudott fölhozni olyan bizonyítékokat, a melyek alkalmasak

lettek volna a terheltek bűnösségének megállapítására. A megszüntető határozat ellen a kir. ügyész felebbszett. A királyi tábla legutóbbi ülésén referálta ezen ügyet zárt ülésen Moga Ödön királyi táblabíró. A tábla hosszas tanácskozás után helybenhagyta a törvényszék vádtanácsának megszüntető határozatát és így ezen óriási ügy terhétől végkép megszabadult a büntető igazságszolgáltatás. Megemlítjük még, hogy a vád tárgyává tett cselekményekből kár senkire sem háramlott, mert a hiányzó összeget Fejes Márton örökösei az utolsó fillérig megtérítették.

BJDONSÁGOK

Az édes apa.

— Lopás a vasúton. —

Debreczen, január 4.

Furfangesz lopás történt a napokban az egyik Debreczen és Budapest között közlekedő személyvonaton.

Debreczenben három uri ember foglalt helyet egy második osztályú vonatfülkében. A szakaszban ketten már ültek. Egy öreg ur s egy fiatal tiz évesnek látszó gyerek. A legbizalmasabban beszélgettek egymással.

A három uri ember beszélgetésbe merül s nem vetettek tovább ügyet utitársaikra.

Közbe az öreg urat elnyomta az álom. Beszélgetés közben. A gyerek odaszólt a többi utashoz nevetve:

— Elaludt az édes apám. Mindig így szokott. Beszélget, beszélget s közben elnyomja az álom.

Püspökladány felé járt a vonat. A gyerek megint megszólalt:

— Megtréfálok az édes apámat.

Kigombolta az alvó öreg ur kabátját s annak belső zsebéből kivett egy tárczát.

Hogy megfog ijedni — beszélt tovább. Én kimegyek a folyósóra. Ne tessék neki szólni, ha majd fölébred...

Püspökladányt jól el haladta a vonat, mikor az öreg ur fölébredt. Pár percz múlva ijedten kapott a zsebéhez s előbb oláhul, aztán magyarul fölkiáltott:

— Hol a tárczám?

Az utitársak előbb mosolyogtak, majd látva az öreg nagy ijedségét, megmondták:

— A fia vette magához tréfából. Kint lesz a gyerek a folyósón...

— A fiam?...

Kiderült, hogy az öreg az uton ismerkedett s barátkozott össze a közös nyelvtudomány révén a különben jóképű fiúval. A tárczában pár száz korona papírpénz volt. Az öreg ur csaknem sirva szállt be a legközelebbi állomáson.

A tolvaj valószínűleg egy notórius debreczeni fiatal zsebmetező, ki tizenhat éves elmult már, de a ki alig látszik többnek tiz évesnél s legtöbb lopását úgy követte el, hogy jóképű gyermekarcza könnyen megtéveszti a jámborokat.

* **Presbiteri gyűlés.** A debreczeni ev. ref. egyház presbiteriuma tegnap délután tíz órakor tartotta az évi gyűlését. Mivel a tárgysorozaton az egyes bizottságoknak rengeteg jelentése szerepelt, a közgyűlés ezeket tárgyalta le s a fontosabb ügyek elintézésére nem maradt ideje. Az árvaügyi szabályzat módosítása ellen beadott felebbszés dolga a legközelebbi ülésen kerül döntés alá. Kovács József polgármester volt egyházi ügyész tisztségének betöltéséről akkor gondoskodik a közgyűlés, ha Kovácsnak hivatalos leköszönése megtörtént.

* Elfogták a kirakattolvajt.

Még élénk emlékében van a közönségnek az a városszerte feltűnőst keltett vakmerő tett, a melyet éppen ma egy hete követett el egy elszánt gonosztevő a Kossuth-utcán. A város legforgalmasabb helyén elrabolt egy egész kirakatot, mely tele volt ékszerekkel. A szekrényt egy mellékutczában megtalálták üresen, tartalmával, mely ezerhatszáz korona értéket képviselt, a tettes megugrott. A szenzációs esetnek csakhamar híre futott a városban és izgatottan tárgyalták a vakmerő bűntényt. A rendőrség összes közegeit mozgósította a tettes elfogására, de sikertelenül. A vakmerő tolvajnak sikerült a várost elhagyni. Utját egyenesen Nagyváradnak vette. Azóta ott tartózkodott s naponként árulgatta a lopott ékszereket. Tegnap azonban rajta vesztett; *lelepiesték és elfogták.* Az elfogatás sikere a nagyváradai rendőrség érdeme, mely a kitűnő fogásról nyomban táviratilag értesítette a debreczeni bűnügyi osztályt. A tettes Szőke Tóth István, akit a nagyváradai rendőrség tegnap letartóztatott és erős fedezettel ma Debreczenbe fog kísértetni. — Elfogatásakor nagy mennyiségű ékszert találtak nála. Szőke Tóth István tehát visszakerül oda, a honnan párnappal azelőtt csak azért szabadult ki, mert nem tudták rábizonyítani bűnösségét.

* **A Székely bazár.** A Székely bazárnak tegnap is igen élénk napja volt. A közönség — különösen délután — oly nagy számmal lepte el a bazárt, hogy a bájos elárutatók alig voltak képesek mindenkit kiszolgálni. Tegnap különben kis lányok árutították s édes csicsergésüktől hangos volt a terem. Ma a következő hölgyek fognak elárutítani: Berger Mórné, Füleky Pálné, özv. Jablonczay Kálmánné, Hutiray Béláné, Jeney Györgyné, dr. Kenézy Gyuláné, Máyer Emilné, Török Gáborné, Bartók Bella, Mayer Olga, Hutiray testvérek, Jablonczay Lenke, Jeney Mariska, Jeney Kornél, Kenézy Lujzika, Török Margit, Bernáth Gizi, Toperczer Elza, Nagy Ilonka. Napi biztosok: Kovaliczky Antal, Laczó Károly, Szatke Ferencz. — Holnap, az utolsó napon: Lovag Dobieczy Sándorné, Fisch Lajosné, Berger Vilmosné, dr. Kemény Mórné, Kuthy Béláné, dr. Szász Adolfné, Berger Mórné, Csataj Mariska, Debreczeny Irénke, Edinburg Kornél, Éricz testvérek, Fehér Margitka, Kuthy Annuska, Rosenfeld Frida, Siegmeth testvérek, Kölcsey Annuska, Szentesi Ilonka. Napi biztosok: Harmath Gergely, Kölcsey Sándor, Kovaliczky Antal. A bazárnak legújabb érdekessége az a befőtt — és szörpgyűjtemény, mely mesésen olcsó. El is kelt a raktárnak több mint fele.

* Megszurta az édes apját.

A városmajor egyik tanyáján nagy szerencsétlenség történt tegnap reggel. Vincze István dohányos a tengeri magtár előtt foglalatoskodott. Egy fapadon terttgetve az alig leölt disznó szalonáját. Időközben odakerült János nevű fia is, a sertésölő késével simogatni kezdte a hájas bőrt. Így eshetett meg, hogy Vincze János véletlenségből késével odacsapott apja kezéhez s azt a tenyér hátsó részén borzasztó módon elvágta. A szegény ember, kinek egyik

erét is elmentette a borotvaéles penge, rengeteg vért vesztett s most nagybetegesen fekszik lakásán. A fia kétségbeesésében agyon akarta magát is szelni, ebben azonban megakadályozta a kiállításokra időközben összefatott tanyai lakosság. Vince sebe nem életeveszélyes de hónapokat igényel, míg gyógyul. A gondatlan fiu ügye a büntető bíróság elé kerül.

*** Ázsia vendégei Debreczenben.** Keletáziából, Manduriából Európába jött két férfi már hónapokkal ezelőtt, a Kina kormány küldötte Doley és Phiketa urakat, hogy tanulmányozzák a vén Európa geológiai viszonyait. A két mandsu, kik különben, mandarinok s hazájukban neves férfiak, Angol-Német-és Francziországot, tegnap a fővárosból Debreczenben érkeztek, hova Dr. Török Fedor földmivelésügyi min. titkár kísérte le őket. Dodey és Phiketa tegnap délután hosszabb sétára mentek s megtekintették a város nevezetességeit. Mindenütt feltűnést keltve nem ugyan öltözködésükkel, mely utolsó londoni divat szerint készült, hanem keleti fiziognomiájukkal.

*** Berendelés.** Dr. Árvay Gézát, a debreczeni törvényszék jegyzőjét, Bernáth Elemér táblai elnök a kir. ítélőtáblához osztotta be tanácsjegyzőnek. A rokonszenves fiatal jegyzőt méltán érte ez a kitüntetés.

*** Papválasztás Samszonban.** Jánessy Zoltán örökét, a sámsoni lelkészsegét, tegnap töltötték be. Az egyházközség 15 pályázó közül közfelkiáltással Diószeghy Mihály gyantai lelkészt választotta meg. A választásról Diószeghyt táviratban értesítették.

*** Közvacsora helyett társasestély.** A Székely bazár rendezősége több oldalról kifejezett kívánságra a tervezett közvacsora helyett tánczvizsgálommal egybekötött társasestélyt rendez holnap este. Belépő-jegy tehát csupán a tánczestélyre váltandó személyenként két koronával, míg család-jegy négy személyre hat koronával. A tánczestély este kilencz órakor kezdődik. A közvacsorára szóló s már megváltott jegyek árát a Székely bazár pénztára a mai napon a bazárban, a társas vacsora estélyén pedig a helyszínen viszsza fizeti. A rendező bizottság tagjainak száma a már közölt névsoron kívül kiegészült dr. Falussy Béla, Virányi Gyula, Szatke Ferencz, Kun Béla, Szűts Ferencz, Horváth Dezső, Ujfalussy Béla, Barabás Andor. Sáni László és Nemes Dénes urakkal.

*** Százhet évet élt.** Debreczenben tegnap meghalt Dörger Izsákné szül. Seil Viktória asszony, aki százhet évet élt. A szép kort elért matróna három században élt s egészsége csak novemberben kezdett gyöngyülni. Azóta nem járt ki az udvarra sem. Kiterjedt rokonság, köztük unokája Tóth Imre építő mester gyászolja az elhunyt — asszonyt.

*** A zónatarifa reformja.** Ujévtől kezdve tudvalevően drágább lett az utazás a magyar vasutakon, a mennyiben a 14-ik zónán túl eső távolságokra két új zónát állítottak be 1 illetve 2 korona emeléssel. Kedvezmény számban megy azonban, hogy az utas, a ki a 16-ik zónára, tehát 400 kilométeren túl vált jegyet, az utazás bármely tet-

szés szerinti állomásnál 24 órai időre megszakíthatja s ezen idő eltelté után az utat új jegy váltása nélkül akadálytalanul folytathatja. Az utas azonban köteles ebbeli szándékát a vonat ellenőrével közölni. Ez is igen körülményes formásokkal jár, a melyek megtanulására aligha van ideje és kedve az utasnak. Szóval az államvasut ha már kedvezményeket nyújt, a viszonzatszolgálat fejében azt követeli az utazó közönségtől, hogy a feje nem is káptalan, de élő vasuti lexikon legyen.

*** Milyen az új ezresbankó?** Miután az ezresbankó nem oly közközön forgó pénz, mint például a tíz filléres s az emberiség többsége, sajnos oly emberekből áll, a kiknek a bugyellárisában ritkán lapul meg egy egy ezres; érdekesnek tartjuk bemutatni az új ezres bankjegyet, melyet most becsátott ki az osztrák-magyar bank. Az új bankó már feltűnik az által is, hogy az összes bankók között az egyetlen, a melyen egy a szöveg, mint a figurális díszítés nem egyformán van elosztva és egy a magyar, mint a német oldal figurális díszítése egy és ugyanaz. A szöveg, a mi több mint kétszer nagyobb helyet foglal el, mint a figurális díszítés, modern betűkkel világosan van nyomtatva. A rajz és a vésés sikerült. Nagyon szép a szövegtől jobbra eső szőlőlomb és rózsától ékesített női fej. Középen kerülék alaku kerthelyen az 1000-es szám ékeskedik, a mi többször ismétlődik a széleken. A szöveg felett levő czimerek mindkét oldalon szélességben terjednek el, a melyek alaptónusa összeolvad a bankó sötétes alapszínével. A kék nyomás barna alapon kellemes hatást tesz a szemre, bár ez a színkeverék vöröses bíborlila színben játszóknak tünteti föl a bankót és csak ott, a hol a kék nyomás sűrű, vagy ott, a hol barna alapszín van, érvényesül a kellemes kék szín. Az 1000-es szám zöld színű, de ezt alig lehet konstatálni, mert a többi szín elnyomja. Az ezerkoronás bankó nagysága majdnem olyan, mint az ezer forintosé, csak kissé hosszabb. Precíz méreteken kifejezve az új ezer koronás bankjegy két milliméterrel magasabb és tíz milliméterrel szélesebb, mint a régi ezer forintos.

*** Kinek penzre szüksége van,** forduljon bizalommal Rácz Béla bankirodájához, a hol pénzkölcsönök jelzálogra, személyi hitekre, értékpapírokra, ékszerekre stb. tetszés szerinti törlesztés mellett a lehető legrövidebb idő alatt kieszközítetnek. Többféle tartozásokat egyhelyre convertál. Olcsó tőketörlesztéses kölcsönök földbirtokra 15—50 évre, már 300 koronától kezdve szerezhetők, a zaloglevelek készpénzben s levonás nélkül fizettetnek le a feltevő kezéhez. Ezen tőketörlesztéses kölcsönök 1 év múlva bármikor minden díj fizetés nélkül visszafizethetők. Értekezhetai délelőtt 9—12 óráig, délután 3—5 óráig Debreczen csapó-utca 12. sz. a., a hol bővebb magyarázat bárkinek készséggel és szívesen s díjtalanul adatik.

SZÍNHÁZ.

Vasárnapi előadások. Rákosi Jenő hatalmas paraszt tragédiája — Magdolna nagyobb közönséget is megérdemelt volna a vasárnap esti közönségnél. A nyolcvanas esztendőök romantikájáért rajongó világának egyik legérdekeltebb terméke mindig nagy érdeklődést és figyelmet kívánhat. A színesektől pedig odaadó buzgalmat és ambíciót. Magdolnát tegnap este *Jessenzkyné* vitte színpadra. Sok igyekezet — nem kis akarat és buzgóság vonult keresztül játéka s hogy ez az idegemészítő szerep nem érett meg nála teljesen, az csak

a művészi gyakorlat hiányát mutatja. Egy könnyebb jelenésben a művészet teremtő ereje meglátszott játéka, de már a két utolsó felvonásban elnagyolt játéka nem tudott mélyebb hatást idézni elő. Mesteri alakítás volt Krémer Jenő dadogó Siskója. Nagy drámai erővel és igazsággal játszotta Laczit *Klenovics*. *Ebergényiné* és *Farkas Béla* két pompás alak volt, sok igazság, és erő nyilatkozott meg minden jelenésökben. *Pataki Báláról* ezuttal is a dicséret hangján emlékezünk meg. Pompás volt kis szerepében Györffi Mariska is. Délután zsúfolt színház előtt a Nánit adták, igen jó előadásban. (s. b.)

A képzelt beteg. Debreczen az ország egyetlen vidéki városa, a hol a színigazgató Moliere fenséges szellemét kultiválhatja. Mert a mi más városok közönsége érthetetlen közönyt tanúsít Moliere alkotásai iránt, az intelligens, nagyműveltségű debreczeni közönség igaz lelkesedéssel hódol a vigjáték atyamesterének. Bizonyos rá a „Fősvény” legutóbbi előadásai, a mely daczára a nagy ünnepeknek, gyors egymásutánban kétszer zsúfolt házat vonzott. A Moliere esték e meglepően nagy sikere méltán indíthatta az igazgatót arra, hogy legközelebb Moliere leghatalmasabb, színpadilag legtökéletesebb és legmulatságosabb remekművét a „Képzelt beteget” tűzte a játékrendre. A darab czimzerepét, a mely az előadó színészre óriási feladatokot ró, Sebestyén Géza, a női főszerepet pedig Hahnel Aranka fogja játszani. Az előadás keretében részt vesz az egész vigjátéki személyzet.

CSARNOK.

A tűzpróba.

— Regény. —
(Folytatás.)

— Merre van Eduard? — kérdé a cselédek egyikét aggódo arczczal.

— Mist resz Evelyn szobájában. — volt a válasz. Doktor Deut van nála, de én tartok tőle, hogy mitsem segethet, mert a szegény fiu már haldoklik...

A mit a cseléd még motyogott, már nem hallá Reginald. Berohant a kijelölt szobába, hol oly iszonyatos látvány merült előtte föl, melyet az életben nem könnyen lehet elfeledni.

Az ágyon elterülve, a legborzasztóbb rángatózások közt szenvedett Eduard. Oly kínos állapot volt ez, melyet az orvosok „Oposthonas”-nak neveznek; a test hátra felé görbül s karikát képez, úgy, hogy a fej hátulso része a sarkhoz közeledik. A szerencsétlen gyermek minden izma ki volt feszülve, az ajk beszorulva s fehér tajtékkal telve s a kidüledt üvegesed szem erőszakkal kiugrani látszott gödréből. Az orvos egy pillanat alatt meggyőződött, hogy itt többé nem lehet segíteni.

Egy bánatos csoport fogta körül a szerencsétlen kinlódó fiunak az ágyát. Evelynné zokogását borzasztó volt hallani. Férje kezét földelvé állott mellette. dr. Deut, az ada hívott orvos szomorú tekintetét vetett az ágyra, mely mintegy azt látszott mondani, hogy itt többet segélyt nyújtani lehetetlenség.

— Oh, Charlton doktor! — jajgatott Evelynné — hát én vajjon nem volna-e képes szegény fiamat megszabadítani? Az Isten szerelmére kérem, kövessen el mündent, a mit tehet!

Midőn Deut orvos Reginald nevét hallá, feléje fordult s egy szegletbe vonta őt magával.

— Folyt. köv. —

Apró hirdetések.

Bormérés kerestetik négyszáz korona óvadékkal. Czim a kiadóhivatalban.

Villanyos házi csengők és telefonok javítás és új berendezés szakszerűen készít től és másfél évi jóállás mellett, tehát a rendben tartás ingyen. Willamos műszerek és felszerelések raktára Földvási L. debreczeni első Mechanikai és Elektrotechnai gépgyári műhely és vállalat Kossuth-utca 1 sz.

Lindenfeld J. Jenő Városház-utca 2. sz. Legfinomabb fumei 3 csillagos petróleum literje 14 kr. 2 csillagos. 12 kr.

Szendrő Sándor

zongora, hangszer-készítő és hangoló ajánlja legjobb gyártmányú zongorait, hegedűit és pianinóit. Javításokat és hangolásokat előnyös árak mellett eszközöl. Szt.-Anna-utca 3 szám.

30 krajczár egy liter kitűnő minőségű ó bor Főlegyházi János fűszerkereskedésében. Piac- és Mikló-utca sarok.

Csapó-kert I járásán kitűnő forgalmu helyen egy lakó ház, bolthelyiséggel, pinceszével s 818 ööl örökített szőlő területtel bérbé adó. Értekezhetni lehet a Debreczeni első takarékpénztár titkárával.

10 krajczár egy liter tisztán égő petróleum, 2 csillagos 12 kr. 3 csillagos 14 kr. Király olaj 16 kr. Fazekas Kálmánál Hatvan u. 4 sz. Szombaton csakis este nyitva. Tűz eseténél fűst által megrongált szoba padlóak parket viksz stb. rendkívül olcsón adtnak el.

Alma finom nemes fajok egy kiló 20 kr. válogatott 28 kr. legfinomabb fajok 36 krajczár különként. Asztali új bor egy liter 24 krajczár. Ó borok nagy választékban kapható Váray József kereskedésében, Városi új bérház.

Boros Testvéreknel divatos női ruhakelmék, selymek, téli kendők és veleszek a versenyben létező legolcsóbb árakban. Maradékok féláron.

Legolcsóbb és legjobb kötött harisnyák Jäger alsó ingek és nadrágok téli kötött és bőrkesztyűk jutányosan beszerezhető Márton Gyula divat és rövidáru üzletében, a Bika szája oda mellett

Pemetefü cukor (Borsy-főle) 1 doboz 10 krajczár. Kapható: Borsy cukrázdában és Józsa és Jóna urak üzletében.

Irodai vagy más e szakmába vágó foglalkozást keres egy 40 éves kereskedő, ki üzletével felhagyott. — Czim a kiadóhivatalban.

Gymnázista V. osztályu elvállal tanítani I—V gimnáziumig fiukat. Czim a kiadóban.

Keresünk fűszerüzletünkbe fiatal segédet. Deutsch Albert és fia.

Katonakeztyük tisztítását javítással együtt párját 8 krért, glase-keztyük tisztítását jutányos árért vállalom. Péterfia-utca 37.

Kitűnő ASZTALI BOROK érkeztek

Kontsek Géza

fűszer- és borkereskedésében.

Szabó Gyula úr termése.

Ermelléki asztali vegyes 1 liter 35 kr.

Ermelléki rizling 1 liter 40 kr.

Leszállított árak!

Ne vásároljanak csekély értékű gyakran hamisított rumot. Eszenciák ártalmasak az egészségre.

Battle Axe Jamaica rum el van ismerve, mint

The Nectar of Jamaica.

Minden üveg megtöltése a cég személyes ellenőrzése mellett lesz eszközölve.

A. A. Baker & Co London E. C



Európában és a világon az összesen kultur államokban a törvény védi.

Debreczenben kapható: Csanak József, Geréby Fülöp Utódai, Kontsek Géza és Komlóssy Lajos urak üzletében.

Megjelent

és kapható a város könyvnyomdájában, minden könyves boltban, továbbá lapunk elárusítóinál a

Debreczeni Képes Kalendárium.

A díszes kiállítás, remek képek és pontos ezimtárral ellátott naptár a legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándék.

Ára 1 korona!

A farsangi idényre megérkeztek

a szebbnél szebb

gaze, túlla és csipke

báli kelmek.

Sima és Brocat selymek, Francia batisztok,

Csipkediszek és himzések, Anjour és himzett Batisztok,

Báli virágok,

Legyezők,

Selyem és Phantasie sálók,

Bosznay J. és Társa

női-divat áruházában

Debreczen, Kossuth-utca 5. sz.

Villamos ujdonságok és műszerek raktára

Tulhalmozott raktár miatt

kalapok, cipők, ingek, gallérok, kézellők, nyakkendők, pénztárcák, szivar és cigaretta tárcák és számos itt fel nem sorolható áruk

beszerzési áron lesznek árusítva.

Jó minőségű ingek 85 krajczártól.

Szines kézellő párja 20

Férfi cipők 2 frt 30

Kalapok 55 krtól feljebb

Miklós és Markbreit

Bazár üzletében Frohner szálloda mellett.



As általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerárumban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecské minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA

gyógytár és Helyzetraktára Debreczenben (Népsz. palota)

Debreczen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában.